

CSONGRÁD NÉPE

Feloldó szerkesztő és kiadó:
SÁGHY S. JÁNOS

A FÜGGETLEN KISGAZDA PÁRT LAPJA
MEGJELENIK CSÜTÖRTÖKÖN ÉS VASÁRNAP

Ára 40 fillér,
vagy 80 millió adópengő

Ma ünnepli Csongrád az aradi vértanúk emlékéit és a felszabadulás évfordulóját

A Nemzeti Bizottság a város lakosságával karöltve a tizenhárom aradi vértanú emlékére ma, vasárnap tartja a gyászünnepélyt. Ugyancsak ma ünnepli a város lakossága a Nemzeti Bizottsággal együtt Csongrádnak a fasiszta elnyomás alól történt felszabadulása október 9-iki évfordulóját. Mindkét ünnepély közös rendezésben délelőtt 11 órakor lesz a városháza előtt. Az ünnepséget megelőzően 10 órakor a főtemplomban ünnepi misét tartanak.

A Nemzeti Bizottság felhívja a város hazafias lakosságát, hogy az ünnepélyen minél többen jelenjenek meg s ezáltal emeljék annak díszét és impozáns jellegét.

A h. polgármester ugyancsak felhívja a város lakosságát, hogy a mai gyászünnep alkalmából házaikat, küldönösen a főutvonalakon, nemzetiszínű lobogókkal és gyászszalagokkal díszítsék és az ünnepélyen minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Sághy képviselő akciója a csongrádi kubikosok megsegítése érdekében

A Kisgazdapárt helyi szervezete tényleg legutóbbi értekezletén Sághy S. János nemzeti gyűlési képviselő közludomás szerint foglalkozott a csongrádi kubikosok nehéz helyzetével. Egyben megígérte, hogy mindent el fog követni a kubikosok munkáhozjuttatása érdekében. A képviselő azóta felkerítette Csemegi Gyula ny. polgármestert, az Ármunkások Társulat kormánybiztosát, hogy a társulati földmunkákról, csatornázásokról állítsa össze a kimutatást és költségvetést, mert szükségesnek látja a csongrádi kubikosok munkához juttatását állami segítséggel.

A Társulat igazgatósága a kimutatást azonnal elkészítette a legsürgősebb munkákról és összeállította a költségvetést is. Je-

lenleg legsürgősebb a háború következtében megrongálódott védőtűtések és csatornák rendbehozatala. A képviselő a kimutatást és költségvetést a köznevelési és közterületi igazgatóságokhoz, ahol kéne a munkálatok elvégzéséhez szükséges 120 000 forint melőbbi kiutalását.

Ezzel kapcsolatban megjegyazzük, nagyon fontos volna, ha Sághy képviselő akciójához a Szociáldemokrata Párt is csatlakozna, mert nemcsak munkaadalom teremtéséről van szó, hanem az esetleges tavaszi árvízveszély elhárításáról és a termelés zavaratlanságának biztosításáról is, ami a kubikosoknak éppen olyan érdeke, mint a gazdáké.

Új alapon kell fizetni a közmunkaváltságot

A Csongrád Népe értesítése szerint október 1-től új alapon kell fizetni a közmunkaváltságot: havi 80 forint jövedelemig negyed, 80-100 ig fél, 101-150 ig egy, 151-200 ig másfél, 201-280 ig kétfél, 281-350 ig három, 351-450 ig négy, 451-550 ig öt, 551-650 ig hat, 651-750 ig hét, 751-800 ig nyolc, 801-1000 ig tíz napszámért havonként. Október 1-től kezdve egy napszámért egyenlő 3 forinttal. Az ezer forint jövedelem felett minden megkezdett további 100 forint után a közmunkaváltságot összege köli további napszámberrel emelkedik. Akinek közmunkaváltsága

négy napszámberrel nem több, a jövedelem nélküli családtag után ha az is közmunkaváltságot köteles, fél napszámberrel fizet. A közmunkaváltságot, ha négy napszámberrel több, a családfőnek a maga után fizetett váltság negyed részét kell minden közmunkaváltságot köteles, de jövedelem nélküli családtag után fizetni. Kereskedők, iparosok, önálló szellemi foglalkozásuaknak, ha nincs alkalmazottjuk legalább 4, ha van, legalább 6 napszámberrel kell fizetniük. Az állam a közmunkaváltságot összegéből befolyó jövedelmeit a közmunkák végzésére fogja felhasználni.

Már a komp közlekedést is veszélyezteteti az alacsony tiszai vizállás

A Tisza vízjárása emberrelékezet óta nem volt ilyen alacsony, mint most. Az alacsony vízjárás miatt, a hajók már régen nem járnak s újabb veszélyeztetve van a komp közlekedés is. Csak a héten történt, hogy a nagyréti forgalmat lebonyolító komp elakadt a Tisza közepén s addig nem is tudtak vele semmit sem csinálni, míg a víz nem emelkedett. Ekkor valahány nyire felmentek a komp s

nagynehezen sikerült kivonítani. A zavaros tiszai komp közlekedés biztosítása érdekében a Csongrád Népe felveti a kérdést: nem lehetne-e a Tisza medrét legáltalában ott megkötöztetni, ahol a komp közlekedik?

Ez mind a városnak, mind a nagyréti lakosságnak érdekes ezért a fent említett helyen feltétlenül meg kell próbálkozni a Tisza medrének megkötésével.

Csongrád megye perbefogja a honvédelmi minisztériumot

A vármegye törvényhatósági bizottsága a legközelebbi meggyűlést értesülésünk szerint ebben a hónapban tartja meg a meggyűlést. A meggyűlés tárgyszorozatának legérdekesebb pontja a honvédelmi minisztérium ellen indítandó perhez a felha-

talmazás megadása. Csongrád megye azért akarja a honvédelmi minisztériumot perbefogni, mert az a közpártban épült elmebeteg katonák után szeptember 15-ével megtagadta az ellátási díj fizetését s nem hajlandó azok sorsáról sem intézkedni.

Hogyan rabolják el a csongrádi lakosság idejét

A Csongrád Népe csütörtöki számában jelent meg a város közéleti hívtalának közlése arról, hogy az állami közellátási szolgálat „B” szolgálatára a 12 éven feletti csongrádiak 20 drb. sacharint vásárolhatnak a trafikokban. A jegyet a sacharin 70 filléres árával együtt előre át kell adni a trafikosoknak, azután hetek múlva majd lehet jelenkezni az édesítőért.

Csongrád lakossága a sacharinkiosztást örömmel vette tudomásul, de az ellen tiltakozik, hogy a 20 drb. édesítőért napokon keresztül járhatassák. Különösen sérelmezi ezt a tanyai lakosság, mert tőle egész napokat is elvárhat az utazással. A tíz haz kilóméterre lakó tanyaiaknak egy napjukba kerül a szelvény és a pénz behozatala, másik napjukba a sacharin átvétele. Hát hiszen már nemzetgazdasági szempontból sem engedhető meg! Arra sem gondolnak az illetékesek, hogy a város lakóinak, főleg a tanyaiaknak más dolguk is van, mint folyton a jegyes dolgok után szaladgálni? Ki tudja így a mezőt és a többi munkát idejében elvégezni és az állammal szemben felelős kötelességét maradéktalanul teljesíteni? Ezért a Csongrád Népe is követeli, hogy végre szüntessék meg az illetékesek a város lakosságának felesleges zaklatását s ne járhatassák napokon keresztül a néhány fillér értékű jegyes dolgokért, jelen esetben a 20 drb. sacharint.

Megjegyezzük, a sacharinkiosztásnak ezt a rendszeres értesítésük szerint nem az itteni közéleti hívtal találta ugyan ki, de a város vezetői ágének már eleve tiltakoznia kellett volna ellene a minisztériummal, éppen a fentebb elmondottakra való tekintettel.

A lehetetlen rendszerrel illetékes helyen egyébként azzal indokolták, hogy a trafikosoknak nincs elegendő tőkájük a sacharin átvételéhez s ezért kell az édesítő árát előre kifizetni nekik. De ha ez így is volna, akkor a városnak kellene kölcsönt adnia a trafikosoknak, vagy ami még egyszerűbb, a minisztériumnak kellene hiteibe adnia a sacharint arra a néhány napra, amíg annak eladása megtörténik s a lakosságot így is megkímélne a felesleges zaklatástól kimélni.

Holnap kezdik az októberi hadisegélyek kifizetését

A város az október hóra esedékes hadisegélyek kifizetését holnap, hétfőn kezdi meg. Az igény jogosult hadisegélyek, haditörvényesek és a többi hadigondozási ellátásban részesülők a segélyek legkésőbb október hó 15-ig vehetik át.

— Áramszünet. A Csongrád-megyei Villamosági Rt. ezúton közli az áramgyásztiakkal, hogy hétfőn egész nap áramszünet lesz.

Szakszervezeti törvényt készít elő a Kisgazda Párt

A szakszervezetek működésével szemben állandóan elhangzanak olyan panaszok, hogy a szakszervezetek pártállás szerint különbséget tesznek tagjaik között és a kommunistapártiakat kedvezőbb, viszont a pártonkívülieket és kisgazdapártiakat hátrányosabb elbírálásban részesítik, legyen szó akár a B listázások végrehajtásáról, akár munkaközvetítésről, vagy jövedelmük állásokról elosztásáról. A Kisgazda Párt országos munkaügyi kongresszusa, amely a pársztrétegek alkalmából ült össze, foglalkozott ezekkel a panaszokkal és elhatározta, hogy azokat egybegyűjtve a pártvezetőség elé viszi és kéri olyan szakszervezeti törvény megalkotását, amely a szakszervezeteket visszavezeti pártatlan érdekvédelmi működésükhez és lehetővé teszi a tulajdonosok, amelyek a panaszokra adottak. Mint értesültek, a Kisgazda Párt vezetősége megáldotta az országos munkaügyi kongresszus kezdeményezését, szakértőket hívott ki a kérdés megvizsgálására és a szakértői bizottság megkezdte a szakszervezeti

törvényjavaslat kidolgozását. Nyilvánvalóan ugyanez a célja a szakszervezeti tanács kezdeményezésének is, amely törvényes alapokra kívánja helyezni a szakszervezetek működését. A Kisgazda Párt semmiesetre sem kíván fellépni a szakszervezetek intézménye ellen és csak a szakszervezetek tevékenységének mostani módja ellen vannak kifogásai. A Kisgazda Párt törvényes uton kívánja orvosolni a szakszervezetek működése ellen felmerült panaszokat és érvényesíteni kívánja a demokrácia elveit a szakszervezet tevékenységében is. A demokrácia pedig megköveteli, hogy a közönség tagjainak ne csak kötelességeik legyenek, hanem jogaik is. A Kisgazda Párt szakszervezeti törvénytervezete napokon belül tárgyalás alá kerül és annak kidolgozását külső beavatkozás nem befolyásolhatja. Ha a másik oldalról a külföldi cél érdekében élénkítő javaslatok hangzanak el, úgy szokatlanul a Kisgazda Párt a demokrácia szellemében csak örömmel üdvözli.

kinteni. A városi muzeumaak jelenleg három osztálya van: néprajzi, régészeti és ősrégészeti osztálya. Ezenkívül természetesen a legújabb idők anyagát is felöleli a

muzeum, a magyar infláció összes bankjeggyel együtt. Igaz, ez majd csak utódaink számára lesz érdekes, nekünk nagyon szomorú és kellemetlen volt. —i.—

Meghosszabbították a házadóbevallások benyújtásának határidejét

A pénzügyminiszter a házadóbevallások benyújtásának határidejét október hó 9-ig meghosszabbította. Eddig az ideig tehát Csongrádon is bírság nélkül benyújthatók a házadóbevallások a városi adóhivatalban. Október 9-ike után már 5, illetve 10 százalékos bírság fizetendő a házadóbevallások benyújtásának elmulasztásáért. A házadóbevallást mind a városi, mind a tanyai épületekről meg kell tenni.

Csongrádon olcsóbb a bor, mint a víz

Katasztrófális anyagi helyzet előtt áll a szőlősgazda-társadalom

Városunk legfontosabb gazdasági és jövedelemforrása a szőlőművelés. A szőlősgazdák a közelmúltban alkalmi értékesítésre kényszerültek, hogy még a szüretelés általános megkezdése előtt megelégessék a hivatalos tennivalókat. Az akkori értékesítés csupán a rendelkezésre álló készletekkel kapcsolatos kötelezettségeket volt hivatva lementeni, a szőlősgazdák panaszai és kívánságai nem szerepeltek a programban. Az általános elkeseredést, a panaszokat azonban már akkor kibővítték és napirendre kívánták hozni a szőlősgazdák ehhez az évben kerültek részben az elemikérek, részben pedig a termelési adózási kiadásai miatt.

Akkor, amikor egy liter szőlővíz 90 fillérbe került, a kormány által nyilvánosságra hozott intervenciósi borirányárak alapján a kereskedők a korábbi kényszerű értékesítés átlagborokért ird és mondó: petom 75 fillért ígérnek. A jobb borok átlagára, a 88 fillér sem éri el a szőlővíz 90 filléres árát. Az igazi jó bor ára pedig 100 fillért egyenlő a csongrádi Páti Kovács féle keserűvíz egy forintos literenkénti árával.

Akárhogy is számolunk, városunkban olcsóbb a bor, mint a víz.

A bor fogyasztási adója 48 forint, az ideai átlagborok árának több, mint a felét teszi ki. Ha az évi termelési, kezelési kiadásokat fe számolják a gardák, akármielyen jó természeti adottság mellett is, ráfizetnek a szőlősgazdálkodásra és ennek mindeképpen jelenlévő következményei hamarosan bekövetkeznek, ha a kormányzat idejében nem segít a borárak emelésével, a fogyasztási adó régebben kért leenyeges mérséklésével, továbbá esetleg egyéb kedvezményekkel. Az eddig nyújtott segítség nem érezeti hatását, mert az elszívott termelési károkat igen súlyosak.

Mind ezekhez nem kell bővebb hozzászólás. A csongrádi szőlősgazdák igen nehéz helyzetükben gyors és hatékony segítséget várnak. Közeli kétezer szőlősgazda és családja kéri az arra illetékeseket, hogy emeljék fel kérdő szavukat. Az idejében megállapított és megfelelő borárak még enyhíthetik, elűzhetik a gondok egy részét. Bár, hiszt, élelmet biztosíthatnak a kiközlekezett szőlősgazdák és ezenkívül megmenthetik a határban lévő 3200 kat. hold szőlő jövőjét is. (dj)

Baromfitenyésztő és szabás-varrás tanfolyam a csongrádi gazdaképző iskolában

A csongrádi gazdaképző iskolában háromféle tanfolyamot tartanak a közeljövőben. Lesz baromfitenyésztő, férfi felnőtt szabás és varrás, valamint női felnőtt szabás és varrás tanfolyam. A baromfitenyésztő tanfolyam október 14-én, hétfőn d. u. 4 órákor, a férfi felnőtt szabás és varrás tanfolyam

ugyanazok október 14-én, hétfőn délután 3 órákor, a női felnőtt szabás és varrás tanfolyam október 15-én, délután 3 órákor kezdődik. Mind a három tanfolyam teljesen díjmentes és két héttig tart. A jelentkezést délutánként 12 óráig fogadják el a gazdaképző (volt teli gazdasági) iskola igazgatóságánál.

A beszoállítás köteleességbe vásárolni jogosult csongrádi kereskedők

A beszoállítás köteleességbe a polgármesteri hivatal közlése szerint Csongrádon a következő kereskedők jogosultak vásárolni:

Szarvasmarhát és sertést: Szentes Városi Földművelésügyi Szervezet, Szentesi Imre, Zöld B. József, Sajó Mihály, Deutecz Endre; **baromfit és tojást:** Magyar Szövetkezeti Szentes, Aszód-Wagnersics-Berényi Kacsamét, Baráti-Siban Hódmezővásárhely, Mezőgazdák Szövetkezete Orosháza, Benedek László és fia Kacsamét Presser-Gál Orosháza, Schneider Ignác

utódi Kiskunhalas, Németh István Szentes, Huzgaria Export Csongrád.

Mint baromfi és tojásszedők működhetnek: Eke Iuréné Uri u. 18, Miskolczy Katalin Szentesi u. 15, Lékrievky Pálné Újsóki u. 15, Patai Gáspárné Barhén Gábor u. 2, Németh Sándorné Alsóváros, Molnár Iuréné Ferenc József u. 47, Lajos Imre Uri u. 22, Kaján László Kossuth u. 58.

A gabonavásárlásra jogosult csongrádi kereskedők névsorát már közölte a Csongrád Népe.

A jövő vasárnap nyitják meg ünnepélyes keretek között az újjárendezett városi muzeumot

A háború az igen szép és értékes anyagu városi muzeumot sem kímélte meg. A muzeum anyaga részben elveszett, részben össze vissza kavardott. A háború befejezése után ilyenformán szükségessé vált a muzeum teljes újjárendezése. Ezt a sok időt, fáradságot és nagy szakértelmet kívánó munkát Exterde Tiberiálami tanító, az ismert amatőr régész vállalta magára hónapokai elzet. Azóta ugyszólván minden szabadidejét a muzeum újja-

rendezésének szentelte a derék tanító s munkájának eredményeként mostmár megnyitásra készen áll a muzeum a város háza gránárium épületében, a munkaügyi hivatal régi helyén.

A muzeum ünnepélyes megnyitása értesülésünk szerint október hó 13-án, a jövő vasárnap lesz a város vezetőségének és a pártok képviselőinek részvételével. Azután a nagyközönség számára is megnyitják a muzeumot minden második vasárnap meg lehet te-

Et a háború utáni, második kemény esztendő a szőlővel foglalkozók számára már a tavaszszal rosszul indult. Fagykár érte a zsenge üggyeket, kőd, komoly peronoszpóra, jég pusztított a későbbi idők folyamán és a pusztulás betetőzéséig felépült a nagy szárazság. A gardák ennek ellenére nem csüggedtek, sorralmasan dolgoztak tovább, mert a szőlőt nem lehet cserben hagyni, ha az ember más évek termésére is gondol és az egész évi munka eredménye az lett, hogy a legtöbb helyen nem termelt semmi. Kárba vesztett a költséges munka, a zairért, élelmet vásárolt kékkő. Úresnek a boroskamrák és emiatt áresen maradnak az élelkekamrák is.

A város javadalmi hivatalában igen gyenge természeti eredmények kerültek eddig bejelentésre. Az ezután bejelentésre kerülő tételek, tekintettel arra, hogy már jóval a szüretelés befejezése utáni időben vagyunk, nem lehetnek nagyon számottevők. Közülük ezer szőlősgazda megélhetése, kenyere, jövedelmé függ Csongrádon attól a minimális borkészletől, ami az idén termelt és amelyet a komoly termelési kiadások mellett elviselhetetlenül magas fogyasztási adóval terhelt meg a pénzügyi kormányzat.

Az eddigi elkeseredéseket csak fokozták az alacsony megállapított intervenciósi borirányárak. Ezzel kapcsolatban olyan döbbenetes és meglepő dolgok derülnek ki, melyek esetleg komolyabb gazdasági válság előidézői lehet-

A Csongrádi Szőlősgazdák és Gyümölcs-termelők Beszerző és Értékesítő Szervezete

a borvásárlást közpénz ellenében megkezdte.

Érdeklődés a **SZŐLŐSGAZDÁK EGYESÜLETÉBEN**

Jékaí Mór u. 14. 361

Öt ONCSA-házat visszavesznek a hadirokkantak részére

A csongrádi ONCSA-házakat már eredetileg is azzal építették fel, hogy azokat részben a hadirokkantaknak juttassák. Valami miatt a hadirokkantak azonban nem kaptak ONCSA házat. A Hadirokkant Egyesület vezetősége az ONCSA házak ügyében most újból tárgyalást folytatott a városi és a körjélelti szövetkezettel.

A tárgyalás azzal az eredménnyel végződött, hogy a város a már évekket ezelőtt kiosztott ONCSA-házak közül ötöt visszavesz a nagycsaládu hadirokkantak részére.

A házakra igéysit tartó hadirokkantak ma, vasárnap jelentkeznek a Hadirokkant Egyesületben.

A beszolgáltatási kötelesség teljesítésével kapcsolatos egyes kérdések szabályozása

Császi Ferenc h. polgármester a beszolgáltatási kötelesség teljesítésével kapcsolatos egyes kérdések szabályozása tárgyában kiadott közlést a közértesítő 10820/1946. számú rendelettel a következőkben teszi ismételtén közzé:

1. A földadó, jövedelemadó, valamint ezeknek meghatározott járulékaik fejében beszolgáltatott termények a beszolgáltatási kötelesség teljesítésébe beszámítanak.

2. Haszonbérlet esetében a földadó fejében beszolgáltatandó terményeket a haszonbérleti kötelest az ingatlan tulajdonosának nevében beszolgáltatni, de a haszonbérbeadó kötelest a földadó fejében beszolgáltatott termény határozottan megállapított árát a haszonbérletnek megfizetni.

3. Feles haszonbérlet vagy más részes haszonbérlet esetében, a

haszonbérbeadó a haszonbérlettel csak akkor követheti a szerződés alapján járó rész természetbeni kiadását, ha a haszonbérbeadó szaktörvények után megállapított beszolgáltatási kötelességtől a haszonbérlet alapján számított megfelelő hányadrész teljesítését magára vállalja. A beszolgáltatási kötelesség átváltását a városi közlést a hivatatalnál a haszonbérbeadóknak be kell jelenteni.

4. A haszonbérbeadó a haszonbérlet fejében kapott terményt, terméket vagy előállítatot csak a gazdálkodóra érvényes közléstől jogszabályok szerint használhatja fel.

5. Részes munka esetében a munkaadó a munkavállalónak járó részt természetben köteles kiszolgáltatni, a 3 lk postban foglalt korlátozások figyelembevételével.

Pénzbüntetésre ítélték a felgyői tolvajokat

Szerdán felgyői tolvajok felett ítélték a csongrádi járásbírósg Sajtos János, Ifj. Szabó István és Vida György ellen az volt a vád, hogy a Csanyteleki Földmívelő Szövetkezet tulajdonát képező felgyői juhajtó anyagát járásbíróságon ellopják. A tárgyaláson azután az is kiderült, hogy a három jamaár a lopást márciusban hajtott végre, amikor a Csanyteleki

Földmívelő Szövetkezet lebontatta a pajtát. A munkában, mint a vádlottak is, résztvettek a vádlottak is. A bírósként azonban kevesek és „karpótlású” viték el a pajta anyagának nagyrészét. A járásbírósg a három felgyői tolvajt fejenként 10 napi foghúzára ítélték, a lopást márciusban hajtott végre, amikor a Csanyteleki

Mi történt a csongrádi Pedagógusok Szakszervezetének szept. 28.-iki közgyűlésén?

A csongrádi Pedagógusok Szakszervezete szeptember 28-án rendkívüli közgyűlést tartott. A közgyűlésen érdekes felhívások hangzottak el. Bennük, mint a Független Kisgazda Párt hivatalos lapját azonban csak a Turay Géza külteleki igazgatótanító, titkár elleni bizalmatlansági indítvány érdekelt, annál is inkább, mert Turay Géza többször felkérésre szerkesztőségünket írásalva, valamint vezetőségünket és többször bizalmáról, barátságáról, szimpátiájáról biztosított bennünket, amit mi fenntartással fogadtunk. Ezen előrelátásunkat bizonyították a fenti közgyűlésen ellene elhangzott indítványok és a szavazás eredménye. A pedagógusok közül 104-en szavaztak le, Turay Géza ellen 88-an foglaltak állást és bizalmatlanok vele szemben és csak 13-an vannak hozzá bizalmossal. (Szerencsétlen szám)

Turay Géza nagyon sokszor kihangsúlyozta pártiszpárti mivoltját a pedagógusok felé és Kelemen György miniszterrel lévő különös összeköttetését, de ugyanakkor felénk taktikázva kigazdapártinak vallotta magát. A vádak ellene a B listával kapcsolatosak, amelyet ő terjesztett fel — tudomásunk szerint — az illetékes miniszterhez. Hogy jogosak-e a vádak, vagy nem, azzal nem foglalkozunk, csak felhívunk nekünk az, hogy Turay ur, mint a demokrácia bajnoka, a szavazás eredménye után azonnal nem hagyja el állását és diktatórikusan tovább akarja a hatalmat gyakorolni a Pedagógusok Szabad Szakszervezete felett. Ezt nemcsak mi állapítjuk meg, hanem Lovas István barátunk is, aki a csongrádi összszakszervezeteknek titkára, természetesen nem kigazdapárti, hanem szociáldemokrata. Nyilat-

kozathoz lapunk hasábjain is melegen gratulálunk Lovas István-nak és különösen azért mert egyszerű kubikos emberről lett titkár, a demokráciát a szakszervezeteknél is klasszikus értelemben értelmezi, nemcsak másokra, hanem saját magára nézve is.

Megtudnánk kigazdapárti mivoltukat, ha ezen sejtésünket tényről nem adnánk tudósítást lapunkban, mert Turay Gézának a körjárási feletti gyakorolt erőszakossága nagyon hasonlít a nyilias módszerekhez, ami ellen a leghatározottabban tiltakozunk és csak a szakszervezet gyengeségének tudjuk, hogy a mai napig a szavazás eredménye után Turay Géza a titkári székben. Nem első esete ez Turay úrnak, hanem már többször pantszítettek a tankerületi főigazgatónál a magatartása miatt és csodálkozunk a tankerületi főigazgató, hogy a Pedagógusok Szakszervezetének titkári állásában a Csongrádon áll meg melegezett Turay Gézát meghagyja, helyett Csongrádon vannak csongrádi származású és itt élő pedagógusok, akik nemcsak karriéristák előtt állnak köztisztviselőiben, hanem az egész város lakossága előtt a legsúlyosb szerelethez érvezenek pártkülönbség nélkül.

TETEMES KÁR

és a megbetegedések egész sorozata származik a patkányok és egerek nagymérvű elszaporodásából. Ezek ellen biztosan ható szer a

CORA PATKÁNYIRTÓPASZTA CORA EGÉRIRTÓ MAG

Gyártja: 432
CORA Vegyészeti Gyár
Budapest, X., Bihari ut 2.
Hatósáért ezavatol a gyár.

Turay Gézát nyilvánosan hívjuk fel, hogy azonnal hagyja el titkári állását és menjen apostolnak saját szülővárosába és ilyen erőszakoskodással ne csufolja meg a magyar demokráciát. A jövőben pedig magatartásával és tudásával bizonyítsa be azt, hogy tényleg a demokrácia híve, még akkor is, ha tisztelget nem től be valamelyik intézménnyel.

LEGUJABB HIREK

Franciaország

Párisban Molotov orosz és Byrnes amerikai külügyminiszter másfélórás tárgyalást folytattak négyesben. A béketárgyalások megkezdése óta ez volt az első eset hogy ily módon tartottak megbeszélést. Byrnes telefonon értekezett Truman elnökkel. Byrnes kijelentette, hogy Amerika nem sáncolja el magát és Rossetteit néhai elnök külpolitikaiját folytatja. Egyelőrt Sztalinnal, hogy nincs kézenvesztés.

A nagy nagyhatalom külügyminiszterei megbeszéltek, hogy a Németországgal kötendő béke tárgyalásait november végén megkezdik. — Összeültek a teljes bizottságok előzőli e tárgyalás előkészítésére. — Bevin angol külügyminiszter Bernessel tárgyalt. — Molotov penteken Moszkvába repült, Párisba kedden tér vissza, a béketárgyalások záró szakaszára. — A balkáni bizottság semminek nyilvánította Magyarországgal szemben a bécsi döntés pénzügyi következményeit. — Magyarországnak meg kell térítenie az Egyesült Nemzetek szervezetébe állampolgárai tulajdonában okozott károk 75 százalékát. — Párisban kimondták 3 magyar község Csehszlovákiához csatlakozását. A két másik községet meghagyják Magyarországnak a dunai zsilippel együtt. — A magyar bekezdés tárgyalása a jövőszombaton kezdődik.

Olaszország

Az olasz kormány elfogadta a franciák határkiszáradási tervét. — Triszt nem lehet katonai témpont a párizi békekonferencia döntése értelmében.

Románia

Constanzában egy ismeret-

len légyfajta csípésének nagyon sok halálos áldozata van. A betegség erős lázzal kezdődik, egyelőre még nem tudnak ellene védekezni.

Amerika

A New Yorkban megalakult világszerte Dalton angol pénzügyminiszter lett az elnöke. — Truman a hírek ellenére nem tervez újabb találkát Sztalinnal és Attleével. — Az amerikai elnöknek az a kívánsága, hogy a beutazást és a bevándorlást minden állam tegye szabadatba.

Palesztina

Az arabok Palesztina kormányzásában vezető szerepet követeltek a londoni konferencián. Azt kívánják, hogy a törvényhozóknak és a minisztereknek legalább kétharmada arab legyen. Követelik, hogy a választójog 10 évi ottlakáshoz legyen kötve, a hivatalos nyelv pedig az arab és a héber legyen.

Anglia

Eden volt angol külügyminiszter Blackpoolban kijelentette, hogy a demokrácia fogalma az a magántulajdonban élő szabad polgárok együttélése kell érteni Churchill erőlyesen követelte az infláció megakadályozását az egész világon és a munkások külföldi utazásának elősegítését javasolta a blackpooli gyűlésen.

Németország

Csehszlovákiából 2,640 000 németet telepítettek át Németországba. Még 650 000 német áttelepítése várható.

Öntudatos csongrádi ember csak a CSONGRÁD NÉPÉT olvassa!

HIREK

Holnap kezdődik a téli időszámítás. A nyári időszámítás holnap, hétfőn hajnali 2 órakor hivatalosan véget ér. Az órákat 2 órával 1 órára vissza igazítják s ezzel megkezdődik a téli időszámítás.

A nyulbőrök ára. A közellátási miniszter megállapította a mezői és házi nyulbőrök árát. A téli mezői nyulbőrök ára drb-ként 1.80, a házi nyulbőrök ára kg-ként 2.50-7 forint.

Az angol tanfolyam kezdete. Az angol tanfolyamra jelentkezettek az előadó kéri, hogy hétfőn délután 5 órákor megbeszélésre és az első órára megjelenni sziveskedjenek a Polgári Demokrata Párt Uri utcai helyiségében.

Értesítés. A nagyréti és mámaireti cukorrépa-termelők az árszt 1. hó 7-én kezdjék meg. A szállítás a hét vége felé lesz.

Kérelmem. A csongrádi szimfonikus zenekar kéri mindazokat, akik kottatartóállványukat nélkülözni tudják, legyenek szivesek átengedni a zenekarnak használatra. A zenekar a sziveséget azzal viszonozza, hogy díszta művészi muzsikával sok kellemes percet fog szerezni Csongrád közönségének. A kottatartóállványokat a gazdaképző iskolában, Szentesi u. 2/a alatt kéri leadni.

FELHIVÁS

Felhívjuk mindazokat a hadirokkantakat, hadiövezgyeket és hadiárvékat, akik a hadigondozó irodának tagdíjat fizettek, hogy pénzük visszaadása végett vasárnap délelőtt 10-12 óra között jelenjenek meg a Hadirokkant Egyesületben. 388

Hiteit kapnak a földhözjuttatottak

A földművelésügyi miniszter 54969/1946. sz. rendeletével a földhözjuttatott és az igazoltan háborús kárt szenvedett gazdák részére, őszi szántás céljára hitelet engedélyezett. A kölcsönt a termelési és hitelvéleményezési bizottságok javaslata alapján az Egyesült Csongrádi Takarékpénztár Rt. folyósítja Csongrád m. város és járás területére. Bővebb felvilágosítás a termelési bizottságoknál és az Egyesült Csongrádi Takarékpénztár Rt.-nél kapható.

Jól sikerült a PDP vasárnapi „Éő Ujságja“ is

A Polgári Demokrata Párt a nyári szünet után a múlt vasárnap tartotta második „Éő Ujság“ előadását. Mint a többi, ez az előadás is kiválóan sikerült. A műsort helyi aktualitásokkal tarkította az „Éő Ujság“ kiváló költője, Bozó Mihály. Hosszabb idő után újból hallottuk az „Éő Ujságban“ Tóth János negyszerű szavatait is. Külön kiemelték az előadásban szereplő zenekar pompás játékát. A régi szereplőgárda most is azt nyújtotta, amit eddig, a legtekéletesebb és legelvezetesebb előadást. Mindent egybevéve: a Polgári Demokrata Párt „Éő Ujság“ gardájának ma alig van párja az országban.

SPORT

A Barátság futbalcsapata ma, vasárnap délután újra itthon játszik 1 o bajnoki mérkőzést Szabadzsállás futbalcsapatával. A Tisza Kecskemétre megy 1 o. mérkőzésre a KMÁV ellen. Itthon játszik ma, vasárnap a Barátság II a KRVSE II. vel és a Hengya is Pálmonosierával. A főmérkőzés délután fél 4 a Barátság II. —KRVSE II. mérkőzése délután 2 órakor, a Hengya—Pálmonosier mérkőzés délelőtt 10 órakor kezdődik.

APRÓHIRDETÉSEK

2 hold here kaszálása és 80 kéve nád eladó, Vásár u. 8. x191
2 drb. „U. p.“ jelzésű 7-es eka, 1 drb. ketős 6-os eka, 1 drb. lánchorona eladó, Berkes Kovácsnál, Erzsébet u. ca x393
FIGYELEM! Almeneti, téli női és leánykabátok készen és mérték után legolcsóbban szerezhetők be Borbás Sándor női szabónál, Fővárosi u. 23. 344
Figyelem! Jó forintért jó cipőt csak Justinánál kap. Saját érdekben keressék fel, mindenfajta cipő legolcsóbban kapható, Kéltágu u. 59 9 2x387
Használt buterok eladó, Szentesi u. 5. x398

Csongrád megyei város polgármesterétől. 9693/1946. II. szám.

Tárgy: Kereskedői iparjogosi tványok felülvizsgálására irányuló kérelmek benyújtási határidejének újabb megállapítása.

HIRDETMÉNY. Közhírre teszem, hogy a magyar kereskedelem és szövetkezetiügyi miniszter a 37 500/1946. számú rendeletével az iparjogosi tványok felülvizsgálására irányuló kérelmek benyújtási hatá-

idejét olymódon állapította meg hogy a 3300/1946. M. E. számú rendelet 1. §-ának hatálya alá tartozó valamennyi iparjogosi tvány felülvizsgálásdt — tekintet nélkül az iparjogosi tvány kiadásának időpontjára — 1946. évi október hó 15. napjáig kell kérni.

A fenti határidő eltelte után az iparjogosi tvány felülvizsgálásra irányuló kérvényt csak igazolási kérelem kapcsán lehet benyújtani. Csongrád, 1946. szept. hó 20. CSÁSZI FERENC h. polgármester

Öt lának való deszkastálló anyaga eladó, ért. Árpád utca 3 sz. x385
627 nrsz. pártkaföld a paplanyra dűlőben. Harmai szomszédságban eladó, ért. Gutbenke József fel, Iskola u. sarok. x388
Egy fiáker eladó gr. Széchenyi u. 38 alatt. x404
Három drb. káposztás dézsa eladó, ért. Szűk u. 4. x297
4 házfész bokros eladó, Kéltágu u. 27. x389
Elsőrendű nemes kadarszőlővesz sző kapható Jókai u. 47. U. ott gyermeksportkecse, járóka, övezsécukható gyermekszőlőszék, varrógép és férfi télikabát eladó.

Egy hold közeli szőlő feléből kiadó, ért. Sugár u. 32. 418
Egy hátszebabutor és egy székcsesi eladó, ért. Szép u. 8. 415
Egy drb. 9 hónapos süllő eladó, ért. Nagymező u. 23. 416
2 hold nagyréti buzavetésnek haszonbérbe kiadó, ért. Szép utca 19 sz. 417
Egy könnyű löcsős kecsi eladó, ért. Szép u. 45. 418
2 éves hasasüsző eladó, ért. Uj u. 46. x403
Egy mestérféves szőborju kőből után való kecsi eladó és egy 18 éves paripaló tehénért elcserelehető, ért. ONCSA telep, Bunk Istvánnál. 406
Fél hold szőlő, ajkák és alvások eladók, ért. Szőlőhegyi u. 60. 407
3 hold közeli nagyréti buzának vagy árpának haszonbérbe vagy feléből kiadó, ért. Felsődi Páter-nél Szőlőhegyi u. 64. 408
Két drb. tavaszi esikót megvelekre keresek, Páster József helyéret 106, vagy Zsinór u. 49. 409
A nyártás Forgó féle földből 4 hold kiadó, Vég u. 35. 410
Fél porta vályoggal és vályogok való földdel eladó Újhelyi N. u. 11 sz. alatt, ért. Róbert K. u. 13. (Keselyes telep) 411
2 drb. kancsó pártpa vagy pórtpaért elcserelehető, ért. Tempa M. u. 16. 412
Fássy István kőfaragó evőtel mindenféle kőfaragó szakmába vágó munkát, ugymint: betüvészt, síremlék ácsiszolást és síremlék áthelyezést. Síremlékek állandóan raktáron. Bercsényi u. 18 szám. 420
500 kéve kukoricaszár eladó, ért. Zaigmond k. u. 17. 426
Hemok eladó, ért. Szent Gábert u. 7. (Keselyes telep) 424
2 drb. fejőkecske eladó, ért. Jókai u. 8. 423
Rádió, mesdó, szekrény és férfi télikabát eladó, ért. Vásártér 27 szám. 422
2 drb. hasasüsző eladó, ért. Andrassy u. 52. 421
Egy kazai here eladó, ért. Szent Gellért u. 6. 420
250 kéve kukoricaszár és kőszalma eladó, ért. Klauzál u. ca 10 szám. 419
Ó és új borsokat a legmagasabb napi áron vásárolok, Alma u. ca 18 sz. x402
Egy fekete férfidőbony eladó, ért. Uj utca 26.
Egy jó állapotban levő eszma-nadrág eladó Klapka Gy. u. 23.

URÁNIA MOZGÓ CSONGRÁD

Október 6-án, vasárnap 2, 4, 6 és 8 órákor

A demokratikus magyar filmgyártás első alkotása

A tanítónő

FŐSZEREPLŐK: Szőrenyi Éva, Jávor Pál, Rózsahegy Kálmán, Gózon Gyula, Berly Lili, Dénes György.

85 kéve száránfejelt kukoricaszár ésenzert eladó, ért. a László és Szekeres nyemdában.

Mész kisebb-nagyobb mennyiségben állandóan kapható Nyékinél Zsinór u. 30

Egyméteres féltáblék, egy kiralálúveg és egy pár strapacsimma eladó. Zsinór u. 43. 2x2

13 soros vetőgép eladó, ért. Deák Ferenc utca 8. 431

Egy suba van eladó. Nagymező u. 30 sz. 433

Háztartási alkalmazottai azonnali felveszek. Justh Gy. u. 18. 429

300 kéve kukoricaszár eladó, Klauzál u. 8. 435

Jármot veszek, 1 hold nagyréti, központban ház eladó. Harmadost keresek. Andrassy u. 40. 434

Sugár utca 9 sz. ház sürgősen eladó, ért. ugyanott. 430

Zöldkert u. 4 sz. családiház esetleg berendezéssel eladó, ért. Strasser útleiben. 439

300 kéve kukoricaszár eladó, gr. Széchenyi ut 19.

1 hold föld kiadó, egy varrógép eladó Jegenye u. 23

2000 vályog eladó Zsillp u. 5. 438

1 drb. 6 éves kancsó és 1 drb. tükön eladó, ért. Apponyi utca 17 sz. alatt. x411

2 hold kilences feléből kiadó, 2 malac eladó, ért. Templom utca 12/a. 437

Szőlőhegyi u. 4/a alatt levő házam eladó, vagy pesikörnyéki házáért elcserelehető, ért. Vári féle vendéglőben. 436

Figyelem! Öllőját, beretvját, kései kőszőrűtessé Kéri késev mesternél Zöldkert u. 3. 5 1x440

1 hold szőlő eladó vagy házárt elcserelehető, ért. Hunyady tér 1. 444

Berkshiri hasas koca fele szaporulatáért kiadó. Szárai marhatrágyáért cserelek. Uri u. 24. 445

Pónló után való könnyű strákocsi és hám. 170 cm. hevesü üveges ládák, hátszebabutor, fűszerüzletberendezés, erőskancsó, papírcsacskák és száraz mosószappan eladó, 7 hold föld feléből kiadó. Képkerelezést, üvegezést és tükörüvegezést vállal Siha Ferenc Kossuth u. 32

Verbőzei utca 1 számú ház eladó, ért. ugyanott.

Csordára járó borjumrei elveszett a csengő. Megtaláló jutalom ellenében adja le Siha üvegesnél, vagy a csordásnál.

Lakos Emőle ház eladó, ért. Borbás Mihálynál Csemegi utca 11 szám. 443

3 plusz 1 es Orion hálózati rádió eladó gr. Széchenyi u. 17.

Tégla, teletcserep, kutyafüű cementlap, sírkövek és sírkertfésék állandóan raktáron Jusitn cementmű telepén. Fuvarosok hómokhordásra és kőszárlókalkalmazásra jelentkezzenek. 442

Fiatál cipészegédet keresek, 8 hónapos üszőborju eladó. Arany J. u. 23. 4.7

26 hold föld résziből kiadó tányával, mely azonnali elfoglalható, ért. Kereszt utca 13, vagy Tanya 660 sz. x414

Egy hold közeli szőlő feléből kiadó, ért. Sugár u. 32. 418

Egy hátszebabutor és egy székcsesi eladó, ért. Szép u. 8. 415

Egy drb. 9 hónapos süllő eladó, ért. Nagymező u. 23. 416

2 hold nagyréti buzavetésnek haszonbérbe kiadó, ért. Szép utca 19 sz. 417

Egy könnyű löcsős kecsi eladó, ért. Szép u. 45. 418

2 éves hasasüsző eladó, ért. Uj u. 46. x403

Egy mestérféves szőborju kőből után való kecsi eladó és egy 18 éves paripaló tehénért elcserelehető, ért. ONCSA telep, Bunk Istvánnál. 406

Fél hold szőlő, ajkák és alvások eladók, ért. Szőlőhegyi u. 60. 407

3 hold közeli nagyréti buzának vagy árpának haszonbérbe vagy feléből kiadó, ért. Felsődi Páter-nél Szőlőhegyi u. 64. 408

Két drb. tavaszi esikót megvelekre keresek, Páster József helyéret 106, vagy Zsinór u. 49. 409

A nyártás Forgó féle földből 4 hold kiadó, Vég u. 35. 410

Fél porta vályoggal és vályogok való földdel eladó Újhelyi N. u. 11 sz. alatt, ért. Róbert K. u. 13. (Keselyes telep) 411

2 drb. kancsó pártpa vagy pórtpaért elcserelehető, ért. Tempa M. u. 16. 412

Fássy István kőfaragó evőtel mindenféle kőfaragó szakmába vágó munkát, ugymint: betüvészt, síremlék ácsiszolást és síremlék áthelyezést. Síremlékek állandóan raktáron. Bercsényi u. 18 szám. 420

500 kéve kukoricaszár eladó, ért. Zaigmond k. u. 17. 426

Hemok eladó, ért. Szent Gábert u. 7. (Keselyes telep) 424

2 drb. fejőkecske eladó, ért. Jókai u. 8. 423

Rádió, mesdó, szekrény és férfi télikabát eladó, ért. Vásártér 27 szám. 422

2 drb. hasasüsző eladó, ért. Andrassy u. 52. 421

Egy kazai here eladó, ért. Szent Gellért u. 6. 420

250 kéve kukoricaszár és kőszalma eladó, ért. Klauzál u. ca 10 szám. 419

Ó és új borsokat a legmagasabb napi áron vásárolok, Alma u. ca 18 sz. x402

Egy fekete férfidőbony eladó, ért. Uj utca 26.

Egy jó állapotban levő eszma-nadrág eladó Klapka Gy. u. 23.

Nyomatott: László és Szekeres könyvnyomdájában, Csongrád.